
 

PAUTA 

 

35ª Reunião Ordinária de 2017 - 06 de Novembro de 2017 

 

 

Leitura da ata da Trigésima Quarta Reunião Ordinária de 2017 

 

Projeto de Lei 

 

Projeto de Lei nº 102/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade das Escolas da Rede Municipal realizarem para seus alunos, no primeiro 

semestre do ano letivo, evento denominado “Seminário Antidrogas”, e dá outras 

providências.” 
 

Projeto de Resolução 

 

Projeto de resolução nº 17 /2017 (Autoria da mesa diretora) “Altera a redação do caput do 

artigo 181 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Mariana.” 

 

Requerimento 

 

Requerimento 244/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Requer que seja 

remetido cópia deste Requerimento ao Presidente do CREA-M, para que possa encaminhar a 

esta Casa de Leis nos prazos da Lei Cópia de todas as ART’s emitidas para Fundação Renova 

referentes às obras realizadas em nossa Região desde de agosto de 2016 até a outubro de 

2017.” 

Requerimento 245/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Requer que após a 

tramitação regimental, seja encaminhado ao ilustríssimo Secretário de Fazenda, ao 

Diretor/Coordenador da Receita do Município e ao Diretor/Coordenador do Departamento de 

Fiscalização Tributária para apresentarem os seguintes esclarecimentos a seguir expostos: 

Tendo em vista que alguns empresários estão sendo notificados para a apresentação de 

documentos referente a eventos realizados em espaços públicos, e com intuito de se ter 



 

maiores informações sobre esta atual postura da Administração Municipal requer que sejam 

apresentados os seguintes esclarecimentos: 

 

1- Elencar todos os espaços públicos utilizados por particulares no Município de 

Mariana/MG, apontando as dimensões utilizadas e os nomes dos cidadãos ou empresas que 

utilizam este espaço. 

2-  Todos os eventos realizados no Município, neste ano de 2017, com a utilização de espaços 

públicos por particulares geraram alguma renda? Se sim, apresentar a relação dos eventos os 

valores de tributação de cada um. 

3- Como é feita a fiscalização de realização destes eventos? Quais os parâmetros utilizados 

para o cálculo do tributo devido pela utilização do espaço público? 

4- Há tributação sobre todos os particulares (barraqueiros, ambulantes, etc) que utilizam o 

espaço público nos eventos públicos ou mesmo particulares, se sim, apresentar planilhas com 

os contribuintes e os valores pagos individualizados? 

5- Quando da realização do evento Iron Biker, os empresários/comerciantes que se 

estabeleceram e utilizaram os espaços públicos, mais especificamente a Praça Minas Gerais, 

efetuaram o pagamento de tributos municipais? Apresentar as informações com os valores 

pagos de forma individualizada e método utilizado para o cálculo deste tributo, com os 

devidos documentos probatórios do método utilizado. 

6- Os empresários que se encontram estabelecidos do edifício da Rodoviária Municipal, se 

encontram regulamentados de que forma? Quais são os tributos e valores por eles pagos, pela 

utilização do espaço público? 

Assim, com o intuito de se conseguir maiores esclarecimentos sobre a atual forma de 

notificação, fiscalização e notificação dos empresários que utilizam espaços públicos 

municipais com finalidades comerciais, bem como entender melhor o método utilizado para o 

aumento da arrecadação de receita com a maior tributação a estes empresários, justifica-se o 

presente requerimento.” 

Requerimento 248/2017 (Autoria do vereadores Marcelo Monteiro, Daniely Cristina 

Souza Alves e Deyvson Ribeiro): “Requer que após aprovado seja remetido ao Chefe do 

Poder Executivo, Sr. Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, para que solicite do Diretor 

Executivo do SAAE, Israel Quirino, quadro de funcionários nomeados, contratados e 

concursados com os respectivos cargos e salários, de acordo com as despesas de ‘pessoal e 



 

encargos’ no valor realizado de R$1.422.709,99. Favor fazer os esclarecimentos por base na 

prestação de 2017 do 2º quadrimestre ‘Despesas realizadas x Empenhadas’. ” 

 

Requerimento 249/2017 (Autoria do vereadores Marcelo Monteiro, Daniely Cristina 

Souza Alves e Deyvson Ribeiro): “Requer que após aprovado seja remetido ao Chefe do 

Poder Executivo, Sr. Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, para que solicite do Diretor 

Executivo do SAAE, Israel Quirino, que seja entregue documento constando o valor do 

repasse anual feito pela Prefeitura, desde quando foi constituída a autarquia, especificando 

ano a ano. ” 

 

Requerimento 250/2017 (Autoria do vereadores Marcelo Monteiro, Daniely Cristina 

Souza Alves e Deyvson Ribeiro): “Requer que após aprovado seja remetido ao Chefe do 

Poder Executivo, Sr. Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, para que solicite do Diretor 

Executivo do SAAE, Israel Quirino, nome da empresa que presta serviço de ‘consultoria’, 

cópia do contrato e serviços executados, no valor realizado de R$55.376,00. Favor fazer os 

esclarecimentos por base na prestação de 2017 do 2º quadrimestre ‘Despesas realizadas x 

Empenhadas’. ” 

 

Requerimento 251/2017 (Autoria do vereadores Marcelo Monteiro, Daniely Cristina 

Souza Alves e Deyvson Ribeiro): “Requer que após aprovado seja remetido ao Chefe do 

Poder Executivo, Sr. Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, para que solicite do Diretor 

Executivo do SAAE, Israel Quirino, nome da empresa que presta ‘serviço de informática’, 

cópia do contrato e serviços executados, no valor realizado de R$52.310,36. Favor fazer os 

esclarecimentos por base na prestação de 2017 do 2º quadrimestre ‘Despesas realizadas x 

Empenhadas’. ” 

 

Requerimento 252/2017 (Autoria do vereadores Marcelo Monteiro, Daniely Cristina 

Souza Alves e Deyvson Ribeiro): “Requer que após aprovado seja remetido ao Chefe do 

Poder Executivo, Sr. Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, para que solicite do Diretor 

Executivo do SAAE, Israel Quirino, cópia do contrato da cooperativa com o proprietário do 

veículo, cópia do CRV do veículo contratado, especificando o valor mensal de cada veículo 

ou a quilometragem por km rodado, no valor realizado de R$637.023,23. Favor fazer os 

esclarecimentos por base na prestação de 2017 do 2º quadrimestre ‘Despesas realizadas x 

Empenhadas’. ” 



 

 

Requerimento 253/2017 (Autoria do vereadores Marcelo Monteiro, Daniely Cristina 

Souza Alves e Deyvson Ribeiro): “Requer que após aprovado seja remetido ao Chefe do 

Poder Executivo, Sr. Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, para que solicite do Diretor 

Executivo do SAAE, Israel Quirino, informações dos ‘aluguéis’ especificando os endereços, 

valores mensais, validades dos contratos e cópias das escrituras dos imóveis, no valor 

realizado de R$69.344,60. Favor fazer os esclarecimentos por base na prestação de 2017 do 

2º quadrimestre ‘Despesas realizadas x empenhadas’. ” 

 

Requerimento 254/2017 (Autoria do vereadores Marcelo Monteiro, Daniely Cristina 

Souza Alves e Deyvson Ribeiro): “Requer que após aprovado seja remetido ao Chefe do 

Poder Executivo, Sr. Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, para que solicite do Diretor 

Executivo do SAAE, Israel Quirino, nome da empresa que presta ‘serviços de vigilância’, 

nomes dos funcionários desta empresa, locais de trabalho e cópia de ponto de trabalho, no 

valor realizado de R$274.902,00. Favor fazer os esclarecimentos por base na prestação de 

2017 do 2º quadrimestre ‘Despesas realizadas x Empenhadas’. ” 

 

Requerimento 255/2017 (Autoria do vereadores Marcelo Monteiro, Daniely Cristina 

Souza Alves e Deyvson Ribeiro): “Requer que após aprovado seja remetido ao Chefe do 

Poder Executivo, Sr. Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, para que solicite do Diretor 

Executivo do SAAE, Israel Quirino, com base na atual situação da falta de água, se há um 

estudo ou levantamento a respeito das possíveis causas e soluções, e quais projetos têm sido 

feitos para que no próximo ano, para que o problema seja sanado, ou diminuindo. Favor fazer 

os esclarecimentos por base na prestação de 2017 do 2º quadrimestre ‘Despesas realizadas x 

Empenhadas’. ” 

 

Requerimento 256/2017 (Autoria do vereadores Marcelo Monteiro, Daniely Cristina 

Souza Alves e Deyvson Ribeiro): “Requer que após aprovado seja remetido ao Chefe do 

Poder Executivo, Sr. Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, para que solicite do Diretor 

Executivo do SAAE, Israel Quirino, quais são os investimentos executados, no valor 

realizado de R$5.694,00. Favor fazer os esclarecimentos por base na prestação de 2017 do 2º 

quadrimestre ‘Despesas realizadas x Empenhadas’. ” 

 



 

Requerimento 257/2017 (Autoria do vereadores Marcelo Monteiro, Daniely Cristina 

Souza Alves e Deyvson Ribeiro): “Requer que após aprovado seja remetido ao Chefe do 

Poder Executivo, Sr. Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, para que solicite do Diretor 

Executivo do SAAE, Israel Quirino, levantamento de todos os Diretores do SAAE, 

apresentando cópias de nomeação e exoneração de cada um, desde quando foi constituída a 

autarquia. ” 

 

Requerimento 258/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Requer 

que após aprovado seja remetido cópia ao Chefe do Executivo para que viabilize estudo e 

posteriormente envie a esta Casa de Leis Projeto de Lei dando direito a horário de trabalho 

especial ao servidor público municipal que tenha cônjuge, filho ou dependente com 

deficiência, a exemplo da Lei Federal nº 13.370/2016 (Lei do Romário) que alterou o 

dispositivo da Lei nº 8.112 de 11 de Dezembro de 1990.”       

 

Requerimento 259/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Requer que após aprovado 

seja remetido cópia ao Chefe do Executivo para que encaminhe cópia do presente 

requerimento as Secretarias envolvidas nesse projeto para prestarem as seguintes 

informações:  

● Quando o bairro São José será contemplado pelas ações do Projeto Mãos Solidárias? ”       

 

Requerimento 260/2017 (Autoria do vereador Bruno Mól): “Requer que após aprovado 

seja remetido cópia ao Chefe do Executivo para que encaminhe cópia do presente 

requerimento a Secretaria de Obras para prestar as seguintes informações: 

● Motivo pelo qual a obra do quartel da polícia militar no bairro São José foi paralisada, 

previsão de retorno das atividades e prazo de conclusão da mesma.”       

 

 

Pedidos de Providência 

 

Pedido de Providência nº 491/2017(Autoria do vereador Geraldo Sales) “Requer que seja 

remetido o presente Pedido de Providência ao Sr. Prefeito Municipal, quanto a iluminação na 

Pista de Caminhada em Passagem de Mariana.” 

Pedido de Providência nº 492/2017(Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas) “Requer que após aprovado seja remetido o presente Pedido de Providência ao Sr. 



 

Prefeito Municipal e ao Secretário de Meio Ambiente, para que nos prazos da Lei adote as 

providências necessárias para que seja feita uma fiscalização de caráter urgente na Área 

Verde no bairro do Rosário, Mariana/MG.” 

 

Menção Honrosa  

 

Menção Honrosa   nº 54/2017 (Autoria do vereador Geraldo Sales): “Para com o ‘Grupo 

Seresta Samba e Choro’, a ser dirigida ao seu fundador Sr. João Leonardo de Paula. ” 

 

Moção de Pesar 

Senhora Ieda Barbosa Marques (Autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves e 

Daniely Cristina Souza Alves) 

 

Votação 

 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 02/2017(Autoria do Prefeito Município): 

‘‘Acrescenta inciso ao Parágrafo Único do Art. 70 da Lei Orgânica do Município.” 

 

Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 52/2017 (Autoria do Prefeito 

Municipal): “Institui o Código Ambiental do Município de Mariana. ” 

 

Projeto de Lei nº 99/2017(Autoria do vereador Juliano Gonçalves): “Dá denominação 

Oficial a Prédio Público e dá outras providências.”  

 


